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A Tartományi Pártkonferencia tiszteletére 

magasabb munkateljesítményekkel készülnek

A kolozsvári „Technofrig“ 
hűtőipari vállalat dolgozói a 
napokban tartott munkaülésen 
értékes vállalásokat tettek a 
Tartományi Pártkonferencia 
tiszteletére.

Az értekezleten előbb Grün- 
berger Sándor, az üzemi bizott
ság titkára ismertette a No
vember 7.-i versenyszakasz ered
ményeit és hiányosságait, majd 
a dolgozók egyöntetűen javasol
ták, hogy a közeledő Tartomá
nyi Pártkonferencia tiszteletére 
indítsanak újabb egyéni- és 
csoportversenyeket.

A dolgozók hozzászólásaik 
során értékes, munkavállaláso- 
kat tettek. Vrannai Gyula esz
tergályos mester például, osz
tálya nevében versenyre hívta a 
lakatosmühely kollektíváját a

az üzemi dolgozók:
selejt 2 százalékos csökkenté- százalékos anyagmegtakaritást 
sére és a tervelőirányzatnak 11 ér el. j
is fél hónap alatti teljesítésére. . ; Orosz Albert, az üzem igaz- 
□argan Nicolae versenyre hív- gatója, egyénileg vállalta, hogy 
;a az osztályán dolgozó összes a jövőben szorgalmazni fogja 
munkatársát és vállalta, hogy . a „Technofrig“ és más üzemek 
jzután úgy gondozza a gépeket, közötti tapasztalatcserét, vala- 
logy 8 százaléKkal csökkent- mint népszerűsíti a gyárban a 
lesse a javításra fordított ed- szovjet ’ munkamódszereket, 
ligi időt. Fagyula Ilona ifjú- Kezdeményezni fogja a Kovál- 
nunkáslány az asztalosmühely- jov-féle .szovjet módszernek 
lől versenyre hívta Győrfi An- , szélesebbkörü tanulmányozását 
iát a norma 20 százalékos túl- és elősegíti a módszer beveze- 
laladásárá. Gáli Károly ifjú- - tését.ígérte továbbá azt, hogy 
nunkás 10 százalékos selejt- a párt egyetemi előadásokra 
csökkentést és^ 25 százalékos) pontosan eljár és igyekszik az 
lormatulhaladást vállalt. előadások anyagát minél in-

Csizmadia András a gyár va- kább' elsajátítani.
amennyi hegesztőjét versenyre -r: Befejezésül az'üzem dolgozói 
livta a tervnek 11 hónap alat- vállalták, hogy á Tartományi 
i teljesítésére és 15 százalékos ' Pártkonferencia tiszteletére el- 
ínyagmegtakaritásra. Barbu ' végzik az öntöde és az uj sze- 
osif az egyéni munkavállalók- relőcsarnok befedésének mun- 
joz csatlakozva ígérte, hogy 7 káját.

Százegymillió lejes megtakarítás 1 
a dicsöszentmártoni vegyiüzemben

A dicsőszentmártom vegyszernek nyersanyag, a segédanyag, a fiitő- 
tnuiKásai, technikusai és mérnökei anyag, és viilanyenergia észszerű fel*  
lendületesen folytatják tovább a szo_ használásával több mint 68 millió 
cialista versenyeket. November. 17-éú fejt takarítottak meg.’ Áz újítások és 
befejezték. az 1951. évi értéktérvet. észszerüsitések bevezetésével. 28 .mii

’ volt ■ harcban*.  Stöica And, 'Élesd SÁ-

íiredménye.iket a szovjet munka- 
módszerek alkalmazásával érték él. 
Az üzem dolgozói az év folyamán 
101 millió lejt takarítottak meg. A

Hő lejt, a hulladék újrafelhasználá
sával 5 millió lej értékű színesfé
met takarítottak meg. I

Az 1951. évi terv teljesítéséért vi-

. ví— tűnték- ki. akik a legjobb minő-' 
'.ségi t munkát d végzik és 50—55 szá
zalékkal haladják túl. normájukat.

A eltér Róza és Banciu'-Alexandra 
csoportja Nina Nazarova’ szovjet 
sztahanovista módszerét alkalmazza, 
így : napi előirányzatukat 40—50 
?zazálékkal haladják túl.

Kolozsvár lakossága meleg szeretettel fogadta 
vasárnap a gyújtőcsoportokat

KOLOZSVÁR. —- Vasárnap 
történt. Az utcák forgalmasab
bak voltak, mint máskor. A kul- 
turotthonokból, iskolákból és a 

, tömegszervezetek székházából 
gyüjtőcsoportok indultak. A 
legjobb munkások, békeharco
sok, tömegszervezeti önkéntes 
aktivisták ezek, akik a hős ko
reai néppel együtt éreznek, 
szívügyüknek tekintik az igaz
ságos harc támogatását. Hár
mas csoportokban mentek. Be
kopogtak minden házba s a la
kossággal a koreai gyermekek- 
röl, a hajléktalanná vált csa
ládokról beszéltek. Meleg, ba
rátságos hangok voltak ezek, 
amikor a koreai nép hősiessé
géről esett szó, de annál éle
sebbé, gyűlölettől izzóvá lettek, 

amikor az agresszorok kegyet
lenkedéseit idézték.

A lakosság szeretettel fo
gadta a csoportokat. Többen 
már előre elkészítették a cso
magot. Akadt minden család
nál melegruha és élelem, ame
lyet a hős koreai népnek kül
denek.

Kiss Andor, a kolozsvári 
.. jvt:j;/ jomühelyek dolgozója, az

rongat. Egyik kezében női ruha, ’gig. Halkan, de határozott nan- 
meleg pulóver, harisnya. A má- gon mondja:
síkba lisztet, babot és borsót —, Kemény harcot vívnak,
csomagolt a felesége. Miután de igy élnek majd a koreaiak 
atadja a csomagokat, igy szól: . < is. velük érzek. Támogatom 

— Az ő szabadságukért, a mi harcukat.
békénkért adom. Közösséget Még néhány szó esik az im- 
vállalok az igazságos harccal." perialista bérencek kegyetlen-

Az udvaron játszadozó gyér- keléseiről. A csoport tovább 
mellre, az unokákra mutat. í
Arcán boldog mosoly szalad vé- gyűj tőközpontba.

ajtóban várja a gyüjtőcsopor- A MNSz TV. kerületi Székházéban a koreai nép megsegítésére alakult bi- 
tót. Kezében csomagokat SZÓ- zottsőg tagjai Útbaigazításokat adnak a gyűjtő-csoportoknak.

Mai lapszámunkból:
A tartományi Pártkonferencia tiszteletére magasabb 
munkateljesítményekkel készülnek az üzemi dolgozók. 
(1. oldal). .
Üdvözlő táviratot küldtek Gheorghe Gheorghiu-Dej elv
társnak a bonchidai kollektivisták. (1. oldal).

w Kolozsvár: lakossága meleg szeretettel fogadta vasárnap 
a gyüjtocsoportokat. (1. oldal).
A szovjet, kormány jegyzéke az USA-kormány újabb pro
vokáló akciója ügyében. (2. oldal).

■ ^ A szamosujvári néptanács a lakosság politikai és gazda
sági színvonalának emeléséért küzd. (3. oldal).

Üdvözlő táviratot küldtek 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak 

a honchidai kollektivisták
Szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársi
Mi, a bonchidai ^Augusztus 23“ kollektív gazdaság dolgozói 

közgyűlésre jöttünk össze, hogy szétosszuk mezőgazdasági termé
nyeinket Ez alkalomból meleg köszönetünket küldjük a lelkesítő 
útmutatásokért, amelyek hozzásegítettek a kollektív gazdaság 
megalakításához, a jólét és bőség forrásához. Pártunk vezetésé
vel végzett munkánk szép termést eredményezett, amely valóban 
érezhetően emeli kollektív gazdaságunk tagjainak életszínvo
nalát. Szép terméseredményeket értünk el, hektáronként átlag 
1924 kiló búzát és 1943 kiló zabot termeltünk. Egy munkanapra 
5 kiló búza, 4 kiló kukorica, 2 kiló burgonya, 1.10 kiló árpa, 5 
kiló széna és más termény jut.

Bán János kollektivista 5 tagú családjával 981 munkana
pot teljesített. Ezért 4904 kiló búzát, 4021 kiló kukoricát, 587 
kiló zabot, 1076 kiló árpát, 155 kiló rozsot, 245 kiló naprafor
gót, 1800 kiló burgonyát, 120 kiló babot, 70 kiló hagymát, 4300 
kiló szénát és 17.780 lejt kapott.

A kollektív gazdaságok élmunkásainak első Országos Kon
gresszusa tiszteletére vállaljuk, hogy kollektív gazdaságunk 
megerősítéséért az eddiginél sokkal nagyobb lelkesedéssel dolgo
zunk, látva azt, hogy a szegénységtől csak á kollektív gazdál
kodás utján szabadulhatunk meg. December 31-ig juhtenyésze- 
tet létesítünk 200 juhval, december 15-ig pedig 10 darab te- 
nyészkocát vásárolunk. .

, Köszönjük, szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs, a ka- - 
pót segítséget, Megfogadjuk, hogy szüntelenül erősítjük kollek
tív gazdaságunkat. Minél több szegény- és középparasztot vo
nunk be sorainkba és ennek révén is csapást mérünk a béke el

lenségeire,
Bob Tódor, elnök, Bán István RMP alanszervezet titkára, 

Szölősi Mihály, IMSz alapszervezet titkára, Bán Anna vezető ta
nácstag, Losonczi. Tódor élmunkás. , . ,

Támogassuk áz ő harcokat "
■ Láttam a berlini'Világifjusági .Ta- Maga; möfjött tudja j:a; Szovjetunió ' 
lálli0sőról ':hc>ssáiikj‘érkes^ a világ minden

. népi együttest,- Láttam An-Szon-Hi ' becsületes emberének forró együtt- 
koreai, ; táncosnőt.g. a '„koreai anya"érzését, . .
cimü táncjelenetében, amikor ar mii- Kemény tél szakadt Koreára. A 
vészel reális eszközeivel és az él_ hagy he evekre, kol <n leszáll a köd, 
meny megdöbbentő, - erejével ,. elénk a terigeröblökben vihar zug,, a fa- 
varázsolta .az ,ifjú; koreai anya szív- 'gyos földön kúszva haladnak a ka- 
tépő fájdalmát, aki holtan .veszi ki ' ionák. Kibombázott hajléktalan gyér-. ~ 
kicsi gyermekét a romok alól,; ? meket karjukkal melengetnek az '

-Az üres színpadon égő házakat, édesanyák, de hány gyermek maradt 
• üszkös, romokat, a háború, minden -'árván a . szörnyű bombatámadások 
borzalmát láttuk. • Elénkhozta An- következtében. S e népnek harci ere_ 
Szon-Hi művészete, , " jét a szenvedés, az éhség, p hideg, a ,

: Elszorult szívvel ültünk a színház rombadőlt;. városok és falvak látvá- 
zsufolt nézőterén-. .Mi színházban . nya, az ezer és ezer hősi halott, a 
voltunk, odahaza : biztonságban vár_ meggyilkolt gyermekek, asszonyok 
tak szeretteink. Mi dolgozunk, épi- és öregek emléke sem tudja megtörni 
tünk, békében élünk.; A hős koreai • soha.'- ;... ■
nép élete' és ,véré-, arán védi hazáját, Mi, a Román Népköztársaság dől- 
szabadságát-s ugyanakkor a mi bé- gazát, akiknek' gyermekeiért, csa- 
kézségünkét \és . szabadságunkat is. f Iád jóért, otthonáért is küzd és szén-

Másnap is láttáin An-Szon-Hit. ved ott messzi Távolkeleten a nagy_ 
Kaionaruhában ' volt, mellén ItUtiii.. szerű hősi nép, segítsük • a koreaiakat, 
tetések. Azóta hazatért, hogy tovább Szivünk minden melegével szeretettel 
harcoljon 'alz;'amerikai agresszorok és együttérzéssel, minden erőnkkel' 
barbár kegyetlenségei, az . imperia- ’ támogassuk az ő harcukat, hogy ez- 
lista betolakodók,-ellen; < ; . , . ? zel is .előbbrevigyük a béke ügyét,

An-Szon-Hi és az egész, ■ koreai a koreai nép. szabadságharcának győ- 
nép értünk : is' harcol. Talán amikor' . veimét. Abban a biztos tudatban 
ezeket a sorokat " Írom An-Szon^Hi tesszük ezt. hogy ezzel á segitséggÁ 
mar nem él. jDe él' a koreai néphad. is a világbéke ügyének diadalához, 
sereg, mely ' a kinai önkéntesek tá- a háborús fenevadak megfékezéséhez 
mogatásával naponta p visszaveri az és saját szocialista jövőnk bizton- 
ellenség egyre 'elkeseredettebb' tárna- ságához járulunk hozzá.
dósait. Rendíthetetlenül .bátran har^ Kászoni Kata.
col szabadsAgáérty.:.a^^fe békéjéért. iró

Vasárnap reggel a város minden részében gyűjtő-csoportok jelenlek meá, 
amelyek a lakosság ajándékait vették át. Képünkön: a Horca.úti elemi i.»r 

kólából az egyik csoport munkába indt^.



A szovjet kormány jegyzéke 
az USA kormány újabb provokáló akciója ügyében

Az egyiptomi események

MOSZKVA. — (Agerpres.) szagok belügyeibe. Egyoen a harc. A diplomáciai kapcsola- 
A A Gromiko a Szovjetunió nemzetközi jogszabályok nő- tok létesítése alkalmával az 
küin^vminisvtprhplvettese no- sithetetlen megszegését jelenti, Egyesült Államok és a Szovjet- kulugyminiszternelyettese no- ami összeférhetetlen az OTSzá; u^ió kötelezettséget vállaltak, 

gok közötti normális kapcsola- hogy kifejlesztik, e kapcsólato- 
■ tokkal és az állami. szuverén!- kát a szuverenitás jogának és

vémber 21-én fogadta H. Cum- 
mingot, az USA moszkvai ideig-
lenes ügyvivőjét és a következő 
tartalmú jegyzéket c adta át 
neki:

tás tiszteletbentartásával. En- a másik fél belügyeibe való be 
nek a törvénynek az elfogazá- nemavatkozás elvének tisztelet

KAIRÓ. — (Agerpres.) A tatási munkálatokat látták el, 
Fránce Préssé jelenti: Az „A1 ~" 
Misri**  cimü újság írja, hogy a 
szuezi csatorna övezetiben lévő 
Kassfarit repülőtéren 35 angol 
gép kigyulladt s a repülőtér 
üzemanyagraktára levegőbe re
pült. '•

sztrájkba lépett.
KAIRÓ. (Agerpres.) 4

A Szovjetunió kormánya 
szükségesnek tartja az USA 
kormányának" tudomására hoz
ni a következőket:

Ez év október 10-én, Tru
man, az Egyesült Államok el
nöke aláírta az 1951. évre vo
natkozó „kölcsönös biztonsági 
törvényt**.  Ez a törvény száz
millió dolláros külön alapot lé
tesít a Szovjetunióban, Len
gyelországban, Csehszlovákiá
ban, Magyarországon, Romá
niában, Bulgáriában és Albá
niában lakó kiválogatott sze-

sát nem lehet másnak minősí
teni, mint támadó akciónak, 
amelynek célja, hogy a jövőben 
még bonyolultabbá tegye a 
Kapcsolatokat az Egyesült Ál
lamok és a Szovjetunió között

ben tartása alapján. Nem szük
séges hangsúlyozni, hogy ez 
megfelel mindkét állam érde
keinek és egyben az általános 
béke érdekeinek.

Az, hogy az USA 100.000;(?00
és hogy súlyosbítsa a nemzet- dollárt utal ki a Szovjetunió el- 
közi helyzetet.. - - - - -

A szovjet kormány felhívja
az Egyesült Államok körmá-
nyának figyelmét arra, aogy 
ennek a törvénynek az elfoga
dása az USA elnöke részéről azt 
jelenti, hogy az amerikai kor
mány durván megszegi az 1933 
november 16-án a Szovjetunió
hoz intézett levelében vállalt

- . kötelezettségeit. Amikor a Szov-
melyek,. vagy olyan személyek jetunió .és az Egyesült Államok 
számára, akik. .elmenekültek között létrejött a diplomáciai 
ezekből az országokból, vagy kapcsolat, az erre vonatkozó lé- tácso£or^^ 
pedig fegyveres különítmények- t u.

len irányuló aknamunkára és 
diverzionista akciók támogatá
sára, azt bizonyítja, hogy az 
amerikai kormány durván meg
szegi vállalt’ kötelezettségeit, 
továbbra is olyan politikát 
folytat, amely a Szovjetunióval 
fennálló kapcsolatainak rosz- 
szabbódásíjhoz és á nemzetközi 
helyzet súlyosbodásához vezet. 
Magától értetődik, hogy az ame

rikai kormánynak semmiféle jó
ga sincs ahhoz, hogy diverzionis-

KAIRÓ. — (Agerpres.) A 
Francé Presse beszámol arról, 
hogy eddig 68.231 egyiptomi 
munkás elhagyta a Szuez-csa- 
torna övezetét, ahol angol cé
geknek dolgoztak.

KAIRÓ. — (Agprbres.) TASS 
közlemény: Az „A1 Zaman“ cí
mű lap írja, hogy á Szuez-csa- 
torna társaság alkalmazásában 
lévő 4000 munkás, akik a vori-

TASS közlemény: Az egyiptomi 
lapok közük Egyiptom és Irán 
miniszterelnökeinek közös nyi
latkozatát. Á két miniszterel
nök értekezletet tartott, ame
lyen résztvett Egyiptom ideigle
nes külügyminisztere, Faradi
pasa is. A miniszterelnökök el
határozták, Hogy, rövidesen 
megkezdik az 1928 november 
28-án Irán és’ Egyiptom között 
megkötött barátsági szerződés 
kiszélesítését és kétoldalú szer
ződést kötnek gazdasági, kul
turális, kereskedelmi, valamint 
hajózási vonalon’

A panmunzsoni tárgyalásokon 
megegyeztek a demarkációs vonal 

kérdésében
A koreai fegyverszüneti al- visszavonulnak ettől a vonaltól, 

bizottság november 2S-i ülésén hogy a fegyverszünet tartamá- 
mindkét fél küldöttei formál!- ra semleges övezetét létesitse- 
san megegyeztek a napirend 
második pontjára nézve. Ugyan
akkor mindkét fél küldöttei

yelet szovjet részről M. M. Lit- latokat létesítsen á .Szovjetunió 
vinov, külügyi népbiztos, ame- elleti irányuló, aláaknázó tevé- 
rikai részről F D. Roosévelt, az . keriység kifejtésére. Ezzel áz 

zodes szervezetet, vagy más ce- úSA elnöke írták alá. Az egyez- 
lókat szolgálnak. mény értelmében á Szovjetunió

Igya törvény alapján kiutalt és áz USA kormányai kötelé- 
összegek rendeltetése bizonyos zettséget vállaltak, . hogy köl- 
személyék és fegyveres csapa- csönöseh tiszteletben tartják 
tok aláaknázó tevékenységének mindkét állam szuverenitását 
támogatása, amennyiben ez a és tartózkodnak mindenféle bé- 
tevékehység á Szovjetunió és avatkozástól a másik' ország 
a törvényben felsorolt többi or- belügyeibe. Mindkét' kormány 
szagok ellen irányul. A törvény kötelezettséget vállalt arra néz- 
élőirjá a pénzbeli támogatást ye, hogy szigorúan tartózkodik 
olyan fegyveres ' személyek és minden olyan akciótól, 'amely- 
csoportok számára, amelyek a nek célja fegyveres úeavatkö- 
Szovjetünió és több más ország zásra való felbujtás, vagy sn- 
területén aknamunkát és diver- nek. támogátásá á másik 
zionista tevékenységet fejtenék. ződö fél ellen. Az . egyezmény 
;. . - ... . ...... kimondja, hogy

a szovjet kormány kötelezettsé
get vállalnak arra, hogy . nem 
alakítanak, nem pénzéinek és kormányra hárul. A
nem támogatnak olyan szerve- - J -. . ..
zeteket, vagy katonai csoporto- 

vagy számos más országban kát,' amelyék célja fegyveres

be tömörültek és amelyek tá
mogatják az Északatlanti szer-

hozzáfogtak a jelenlegi érint
kezési vonal pontos megállapí
tásához. Ha a munkálatot be-

nek.
'2. Az albizottság az első 

pontban kifejtett elv alapján 
nyomban kijelöli a jelenlegi de
markációs vonalat és a semle-

lókat szolgálnak.

szágok ellen irányul. A törvény

ki á felsorolt államokon belül. 
Nem nehéz megérteni, hogy a 
törvény pénzbeli támogatásban 
részesít hazaárulókat és nábo-

. rus bűnösöket, akik megszöktek 
országaikból és akik áz USÁ,

akcióval az amerikai kormány 
saját maga leleplezi, hogy a bé
ke ellensége, hogy megszegi 
vállalt kötelezettségeit,' szemér
metlenül lábbal tiporja a nem
zetközi jog és az államok közötti 
kapcsolatok legelemibb szabá
lyait.

A szovjet kormány’ erélyes 
tiltakozását'' fejezi ís! az 
kai' kormánynak "az újabb ág- 
ressziós akciói' miatt és azzal 
kapcsőlatbáú, hogy' áz amerikai 
kormány durván ’ megszegi < áz 
1933 november’ 16-i egyezmény
ben vállalt kötelezettségeit. A 
szovjet kormány szükségesnek 
tártja kijelenteni, hogy ezekért 
az akciókért a felelősség az

szovjet kormány elvárja, hogy 
az USA kormánya megtegye a 
szükséges intézkedéseket azrejtőznek. A, törvény pénzbeli harc a másik fél ellen; meg- 

‘ \ azoknak, a akadályoznak minden tobor- 
fégyvéres csoportoknak is, ame- zást ilyén szervezetek és esé
lyek a Szovjetunió ellen har- portok céljára. Az egyezmény a 
colnak. továbbiakban megemlíti, hogy

Égy ilyen törvény' elfogádá- a felek ném engedik még olyan
sa az Egyesült Államokban pél- s?eryezett csoportok • megalaki- nyomban áz Egyesült
danelkül álló akció az államok tását, amelyek célja a ketto^ A
közötti kapcsolatokban és dur- közül bármelyik állam politikai, Államok kormányának tudoma- 
va beavatkozást jelent más or- vagy társadalmi rendje elleni Sára hozza.

támogatást nyújt
fégyvéres csoportoknak is, ame
lyek a Szovjetunió ellen har-

említett ■ törvény megsemmisí
tésére.'

Cumming, az USA moszkvai
ügyvivője, a .. jegyzék átvétele
után kijelentette, hogy annak

ges övezet körzetét. Amennyi- 
fej ézik, az eredményt az albi- ben a fegyverszüneti egyez- 
zóttság elé terjesztik, hogy ki- ményt 30 napon belül aláírják, 
jelöljék a demarkációs vonalat 
és a semleges övezet körzetét.

a demarkációs vonal tó a ki-
jelölt semleges övezet nem vál- 

Az albizottság ezekét a megái- tozlk még. még akkor sem, ha 
lápitásókat az egyezménnyel a jelenlegi érintkezési vonalban 
együtt a fegyverszüneti küldőt- változás állna be., Ennek • *fel-együtt a,fegyverszüneti küldőt- - ----—-------~—.- - ..
ték plénáris ülése elé térjészti. tétele, hogy az albizottságnak a

Az albizottság egyezményé- demarkációs vonalra, valamint 
nek szövege a következő: a semleges övezetre vonatkozó

1 a V -e a egyezményét mindkét fél kül-^tteinék plénáris ültóé .ratlfi- 
kinai önkéntesek küldöttségé- uóHa

. tóvetkezj ^SSSl
írásáig, amennyiben a küldöt- 

ppntiara nezye. . tek plenáris ülése 30 napon be-
A demarkációs vonal meg- iüÍ nem ratifikálja a most el- 

állapitasa és a semleges övezet 
kijelölésé — a koreai hadmüve^ 
letek megszüntetésének alapve
tő feltétele.

liií nem ratifikálja a most el-
fogadott egyezményt, az albi
zottság a fegyverszüneti egyóz- 
máhy aláírása előtt módosítja 
a frontvonal változásainak •
megfelelően a demarkációs vo
nalat és a semleges övezetet,

1. Elvileg leszögezzük, hogy 
a két fél között’ lévő jelenlegi 
érintkezési1 'vonalat az egyez
mény.'. második és harmadik 
pontjában előírt módon ideig
lenesén, demarkációs vonalnak 
tekintjük A később t”' ’ .
kerülő fegyverszüneti egyez- léges övezet marad érvényben 
fnény' értelmében mindkét fél a’ fegyverszünet egész tarta-
haderői 2—2 ’ kilométernyire m^ra. "

ugy, hogy mindkettő .szigpruyn 
megfeleljen á két fér közötti 
éríhtkézésí vénáinak abban áz 

....___ _ jáőpontban. Áz ’ így megá^^^^
aláírásra í^tt demarkációs von^.l‘és sém-

közgyűlésén. „A. kultúra, az- igaz- 
“ nagy elveitől

m ' bl ■ 'm r veszélyessé vált az uralkodó tábor és ölkiildte személyes képviselőjét .
9C@N9au' 3 DantlIiaK parlioguja : S0k tóólyásos személyiségére rézve. az U^A.ba. A vitefbói p$r még- ság es a szabadság"

- > - I «■'*  ' „Rákéhyszeritéttek - engém Gíuliáno mutatja, hogy a korrupciónak, aa ...........................
©S CinKOStarSa ' f meggyilkolására: azért, hogy örökre aljas'összeesküvésnek/ a visszata-

-< elnémítsák" — jelentette ki Pisciotta szító cinizmusnak milyén mély mo- valóraváltási érdekében hívta segít. 
. Seelba' olasz belügyminiszter .és banditák Szeltek, . nem más, nüiit . . - ■ - - ’■ ’ ■ '

alárendeltjei' meglehetős sikerrel kap- signor Messana, a. rendőrség fel- ■ . - „ .
csolják öize a rend legfőbb őreinek ügyelője, Seelba aláréndeltje bo^á- . m a. ^ma fia^ ^ai :
hivatalos teendőjét a..‘. banditák. Wa rendelkezésükre. is tudtak Wlgat^
ról való megható gondoskodással. Három év folyamán - 19Í7 ju. eS ;

S2jcilia a niiniszterek kozott fennálló kapcso- 
szigeten nat renuorreiugyeio « !
ta egymást; ezek mind kapcsolat-. .. S^t
bán álltak Giuíianöval és más ' bán- P2111 le ok^

nűk tanúskodik e^ér meg. ezer pa- . 
rászt és ’ mezőgazdasági' munkás; 
leleplezi' őket a demokráciáért- éh a 
dolgozók jogaiért .'küzdő nagyszámú • 
harcos, akik*a  ,',kézre nem keríthető" 
bandák álfjpzatáur estek ’ napákkor, - 
amikor a ’ rendőrfőnökök '"-El"'Seelba 
atyái áídá^^val a terrpristák fő. 1 
kplömpt^áival dáridoztak.

Rendkívül jellemző az is, hogy ■

szónokolt. Alkalmasint az elnök 
ezeknek az elveknek halaszthatatlan

ról való megható gondoskodással.
; Seelba és minisztériuma nemhogy Húsától 1950 júliusáig — 

harcolna á banditizmus ellen, amely szigetén hat rendőrfélügyelő váltót. 
Olaszországban, s különösen Szicí
lia szigetén már ijesztő méreteket 
öltött, hanem ellenkezőleg, még 
pártfogolja is a banditákat, sőt at
tól sím riad vissza, hogy felhasz
nálja őkét saját céljai érdekében.

Ez á módszer, amely annyira jeJ-
lem'zi a jelenlegi olasz belügymr 
niszfer tevékenységét, szemléltetően 
megmutatkozott annak a bünpernek 
tárgyalásán, amely immár hónapok 
óta folyik Viterbóban. A vádlottak 
padján a Giuliano-banda tagjai tV 
nek; ez ■ banda a „maffiához" » 
vagyis a nagybirtokosok és egyéb 
reakciósok szolgálatában álló ban
dita-terrorista szervezethez — tar. 
tozótt. Hiába iparkodnak a bírák és 
a kormányzati szervek -elkenni azt 
a tényt, hogy a „maffiát" nemcsak 
a nagybirtokosok, hanem a belügy
minisztérium is igénybeveszi, a dol
gozók elleni terrorakciók szervezésé
re, az igazság mégis napfényre 
kerül.
Ezek a banditák 1947.ben a szicí

liai Portella della Ginestraban sok 
parasztot és földmunkást megöltek 
vagy megsebesítettek, amikor azok 
gyermekeikkel együtt május elsejé
nek békés megünneplésére készülőd
tek. A géppuskákat, amelyekből a

ditákkal, akiket fegyverrel és' hamis 
okiratokkal láttak él. Verdiapi szi
cíliai réndőrfelügyéíő például a vi^ 
terbói perbén nyíltan ' bevallotta, 
hogy a „szívélyesség ,éé kölcsönös 
tisztelet" álapján többizben talál ko- 
zott a bandavezérrel és baráti leve;
lezést is folytatott vele. Sziciliábán 
éppen akkoriban robbantották fel a 
kommunista és a szocialista párt,

Sziciliából jött Fallaute is, aki 1948 
julius 14-én rálőtt Togliatti elvtárs
ra. És tjiinden elfogulatlan embert 

____ _ ___ feltétienaí 'elgondolkoztat Scélbá- 
szervezeti funkcionáriust, de — cső- • nak az a nyilatkozata, amelyet a me

rénylet elkövetése után — nyomozási 
qdátök hiányában —' 'oly nagyúetye 
tett arról, hogy „Pallanterjek nem

valamint az Olasz Általános Munka
szövetség szervezeteinek több épü
letét, akkoriban gyilkoltak, vagy se.
besitettek' meg sok politikai és szak.

* Megjelent a „Tartós békéért, 
.Hnokráciáért!" 1951 XL 25-i 

imában.

dálatos módon: a pogromlovagokat 
és a gyilkosokat „sohasem 'ehetett 
kézrekeriteni."

Luca ezredes az utolsó a hat rend
őrtiszt közül, akiket Seelba a 
banditák elleni „harc" céljából ren
delt ki. Luca nem tagadja, hogy ba. 
rátságban állott Gíuliáno helyette
sével, Pisciottával. így Luca en
nek a tömérdek véres gaztettet el
követő banditának Seelba minisz
ter aláírásával igazolványt állított 
ki „különleges érdemeiről."

Pisciotta valóban nagy érdemeket 
szerzett Seelba előtt. Hiszen Ő volt 
az, aki 1950 júliusában megölte Giu- 
iianot, a szicíliai bandavezért. Óiu. 
liano ugyanis szenzációs leleplező, 
sekkel fenyegetőzött, s ezért fölötte

voltak cinkosai."
Az olasz demokraták nem táplál, 

nak illúziókat a' viterbój per kime
netele felől. Ebben a perben az igazi 
bűnösöket’ s a banditizmus és a 
politikai terror főkolomposait: Scel. 
hát és" a hasonszőrűeket aligha tud
ják elitélni. A Giuliano-banda nem 
csekély szolgálatot tett az amerikai 
imperialistáknak is azáltal, hogy se. 
gitett kezükre játszani Szicília szí-

hogy méggetét. Nem véletlen, 
1947-ben, válaszképpen arra a látó-

Stern nevűgatásra, amelyet egy
amerikai kapitány tett 1 bandiíák-
nál, Qiuliano levelet irt Trumannak

csarába süllyedtek azok az embé-■ .ségül éppen Báylot urat, a „^zócia- 
rék, akik ina Ölá^iországót kórtná- listát" és rendőrt, aki külödiösén , ■ 
nyózzák. Éz "a. per. megmutatta ait akkor tüntette kí magát, amikor, el- ■ 
a' szettéphetetlen kapcsolatot, amely sőnek adott parancsot, hogy kutya- 
a rablóbandák, * az olasz kormány kát uszítsanak a követeléseik ki
ás Truman úr ktjjzött áll fenn. ’ :Segítéséért harcoló • munkásókra.
' ’ ' " '. Aurial'urat „nyugtalanítja", hogy" a'

AMIKOR A FRANCIA REND, haladó' francia művészek müveikben / 
ŐRSÉG A MŰVÉSZET IRÁNT a dolgozók' életéi és harcát tükrözik 
éRDEKLöDÍK ’ ■

Vjncent Aurial ur, á Francia Köz- 
társaság elnöke, aki az USA 49-ík 
álíaniáiiak 'kormányzói címéről ábrán
dozik, nemrég'' hiv'atálós' látogatási 
tett á párizsi' őszi Szálon szokásos 
éyi képkiijlliM^án, Ezt a vizitet 
megelőzte egy látogatási, amelyet

vissza.-Egy "percig sem , njugtalá. 
' nitja .azonban őt' az' a körülmény,.

Aurial barátja és jobboldali szocia
lista kollégája: Baylot, Seine megye 
rendőrprefektusa egy rendőrküíönjt. 
mány élén tett a kiállításon. A ki
állítás megtekintése után Baylot pa- 
rancsot adott, hogy távolitsanak el 
onnan hét képei, amelyek a rend
őri müértök szempontjából „romboló 
hatásúak" és „sértik a nemzeti ér
zést."" ' '

hogy Franciaországot elárasztja a 
tengerentúlról beözönlő pornográf 
irodalom, a gyermekeknek szátjt
Undorító „Gomics"-ök, a gengszteré, 
két, gyilkosokat és SS-legényetót di
csőítő hollywoodi filmek. •
; Ez a botrányos rendőri önkény 
Szerves része a hemzetáruló kor.
_ _ fasiszta rendszabályainak, 
amelyek a demokratikus szabadság- 

a hatalmas bókatnozgálam 
ellen irányulnak.

mány

jogok,

Franciaarszág marslialíizált veze
tőinek' ez a mélységesen aljas nád
őri „akciója" erélyes . tiltakozást 
váltott ki az ország légkülünbözÓbb

Vajjon milyen festmények vonták köreiben, ami arra késztette a kor- 
magükra a francia kormányzat ha. 
ragját? A haladó francia művészek 
alkotásai voltak. ‘ Olyan képek, mint

mánykörőket, hogy „stratégiai visz.

á „Május elsejei felvonulás" (ez a 
párizsi dolgozók’ béketüntetését áb
rázolja). „A*  THumanité-Dimanche 
árusítása" (ezen a képen az látható," 
mennyire örül a nép a Maurice: 
Thorez egészségi állapotáról érkező 
jó hímek), s köztük volt Henri 

Martinnek, a béke tengerészének 
arcképe is ... j

Ugyanezen a napon Vincent Au- 
riol ur beszédet mondott az ENSz

szavonulást" hajtsanak végre és az 
elkobzott képekből néhányat vissza, 
vitessenek a tárlatra.

Franciaország marshallizált arai 
ezzel csak azt árulták el, mennyire 
rettegnek mindentől, ami emlékez
teti őket, hogyan küzdenek a népék 
a háborús gyujtogatók ellen — a
czzel akaratlanul is uj bizonyítékot 
szolgáltattak a népek békeharcán: l- 
hatékony erejéről.

jAfÁREÁ-



Tartományunk fogyasztási szövetkezeteinek munkájából
osztály létesítésére. A kihívott^ d-

KOLLEKTÍV gazdaságaink ÉLETÉBŐL

Az elmúlt napókban Kolozsvár- 
rajon Szövetkezeti Szövetségének 
szervezőosziAlya tennékenyhatásu 
munkaértekezletet tartott. A terme
lési értekezleten az ügyosztály ve. 
zetőin kívül részvettek a falusi szö
vetkezeti elnökök,, pénztárosok és 
technikai felelősök. Összejövetelük 
célja .az volt, hogy .megbeszéljék a 
December 21. tiszteletére indítandó 
szocialista .munka versenyek részlet- 
kérdéseit. A felmerülő problémák 
megvitatása után, elsőnek az apahi- 
dai szövetkezet elnöke jelentkezett 
és versenyre hívta a gyalui, kolozsi, 
fenesi és szentlászlói szövetkezeteket 
a következő versénypontokkal: 20 
tag beszervezése és ' az üzlétrész- 
jegy-alapriak 20 ezer tejjel való nö
velése tervelőirányzaton felül; 400
ezer lej értékű árunak eladása ter
ven félül; a tagok pontos nyilván, 
tartása és a könyvelési mérlegnek 
időben való elkészítése; az üzlet tisz
tántartása és a kirakatoknak Ízléses 
rendezése.

Az almásszentkirályi szövetkezet 
a szováti, szentpáli, diósi, mérai és 
fejeki szövetkezeteket hívta verseny
re. A szövetkezeti küldöttek öröm
mel vették a versenykihívást és Ígér
ték,, hógy december. 21.íg az évi áru-

részjegyalapot és 24_el több szövet
kezeti tagot szerveznek be, mint fogadták a versenypontokat és ígér

ték továbbá, hogy 110 uj szövetke.'amennyi a tervelőirányzatuk -rre az ' 
időszakra.

A frátaí szövetkezet a vajdakama- 
rási és gyeket szövetkezet dolgozóit 
hívta versenyre 100 tagnak terven 
felüli beszervezésére és 200 ezer lej 
értékű árunak terven felüli eladá
sára. A kihivottak versenypontul 
tűzték ki még azt is, hogy 4 szövet
kezeti elárusító boltot tetszetősen be
rendezzenek. .

A zsuki szövetkezet által versenyre 
hívott kötelendi és kajántői szövet, 
kezetek küldöttei Ígéretet tettek ar
ra, hogy December 2Í. tiszteletére 
200 ezer lej értékű áruval több ipari 
cikket osztanak ki, mint októberben. 
Ugyanez idő alatt 300 ezer lej érté
kű mezőgazdasági terményt értéke
sítenek tervelőirányzaton felül. Vál
lalták továbbá, hogy ezután a könyv, 
és ■ papíráru osztályt választékosab
ban látják eb áruval és nagyobb gon
dot fordítanak a számviteli könyvek 
nyilvántartására. A zsuki, kajántói 
és kötelendi szövetkezet jelenlévő 
vezetői Ígérték, hogy december 21-ig 
50 szövetkezeti tagot szerveznek be . . . .
és 30 ezer lejjel növelik az üzletrész. . módszerét a berendezések és meroesz- 
ieevalapot ■ tervelőirányzaton felül, közök karbantartásánál. Észszerű, és 

gondos munkával 315-628 lej értékű 
megtakarítást értünk el. Az elmúlt 
hetekben több élmunkás tűnt , ki szö-

zeti tagot szerveznek be és 35 ezer 
lejjel növelik üzletrészjegyalapjaikát
tervelőirányzaton felül. Ezzel egy- 
időben igyekeznek 800 ezer lejjel
nagyobb forgalmat elérni, mint 
amennyi az előirányzatuk.

Kolozsvár-rajon falusi szövette*  
zeteinek vezetői uj feladatokkal, uj
lendülettel tértek haza 
létről munkahelyeikre.

TORDA. — Néhány
előtt á tordai városi

az értekei-

nappal ez
___  _ ____ fogyasztási 
szövetkezet vezetősége a kivetkező 
eredményekről számolt be levőében: 

„Á szovjet kereskedelmi dolgo
zók példájára szövetkezetünk tágjai
lelkiismeretes munkát végeztek az 
elmúlt hetekben. Így például a vá
ros jobb áruellátása érdekében 689 
önkéntes munkaórát végeztünk. Tag- 

■ létszámunkat ugyanezen idő alatt 
172-vel bővítettük és 162.881 lejjel
nagyobbitottuk ‘ üzletrészjegy.ala' 
púnkat. Sikeresen alkalmaztuk Nina 
Nazarova szovjet sztahanovista

A

jegyalapoi ■ tervelőirányzaton felük 
szétosztás! tervét 101 százalékban, az Befejezésül a kolozsvári hőstáti 
áruellátás! tervet pedig 1Ö5 százalék- szövetkezét elnöke versenyre hívta 
ban teljégitik. Ugyanakkor a mező- a nagykapusi, mócsi, szamősfakvi 
gazdasági termények értékesítésének és gyalui szövetkezeteket forgóalap, 
tervét 10 százalékkal túl is szárnyal- jaik forgási sebességének 5 százaié.
ják. 15 ezer lejjel növelik az üzlet- kos növelésére és egy-egy papíráru

vetkezetünkb^n" — fejezte be leve
lét a tordai „Május 1“ szövetkézét 
vezetősége.

A terményosztás után uj tervele 
megvalósítására készülnek 

az ördüngősfűzési kollektivisták
•ondazók reggeli etetés után szénát, 9 mázsa takarmányrépát, 6? 

kiló babot, közel 2 mázsa hagymát 
és zöldséget s pénzben még 12.7.68 

Amult is a faluban
megitaiták az állatokat. Osorhéan
Alexandru még egy-egy villa szénát .. „
tett az ökrök elé, csöves kukoricát lejt kerestem. .. .. . 
dobott a kocáknak. Kezet mosott az mindenki, mikor a megrakott szeke

rekkel végigmentem az utcán és-meg
álltam á kapum elölt. Most van mit 
aprítani a tejbe.

' itató vályúnál, majd sietve indult 
haza reggelizni. Bagaméri Sándor, 
Daruka András és többen a kollekti
visták közül már eljöttek a vasárnapi 
megbeszélésre. A hazafelé igyekvő 
Osorheánnal, aki szintén vissza akart 
jönni az értekezletre a „Petőfi Sári- 
dór kollektív gazdaság Ördöngösfü. 
zes" feliratú, pirosra festett boltíves

A kollektivisták körénk csoporto
sulnak. Bagaméri Sándor is eldicse- 
kedi, hogy 475 munkanapja van. 
Hármán több; mint másfél vagon 
terményt, gabonát, zöldségfélét és 

, • ... éé-n ,■ í., v- - .-„t. takarmányt kerestek. Ezénkívül 22kapu előtt találkoztunk. Koszontunk. eser 800 lej pénzbeli részesedésük. 
Elmentünk mellette, nem ismertünk Daruka András ugyancsak harmad
ra, de ö utánunk szolt. .

— No, már meg sem ismerik az. 
embert. Hm. nagyra vitték, — mon
dotta mosolyogva, s hangja teli ba
rátságos évődéssel. 0 is, mi is 
örültünk a találkozásnak, Hogyne 
örülnénk, amikor az öreg arcán

magával. 467 munkanap után csak 
valamivel kapott kevesebbet, mint 
Bagaméri, Hagy ott van Deme La
jos, 60 éves élmúlt már. Középpa
raszt volt. Nagyon nehezen lépett 
bé a kollektiv gazdaságba. A fia, < 
Deme János, aki á kolozsvári egqe~ 
temen tanul, ő magyarázta meg az. 
apjának, hógy mit jelent a kollektiv 
gazdálkodás. Az öreg, amikor alá
írta a . felvételi kérvényét, csak ány-

— Majd meglátjuk, ■
■í Most nemcsak ő, ha. . -

A szamosujvári néptanáes a lakosság politikai 
és gazdasági színvonalának emeléséért küzd

December 3-áh ünnepeljük készítettek. Ugyanebben az ut- zottsága, a lakosság*  !
a néptanácsok megválasztásá- cában összekaparták a sarat és neveléséről tg gondoskodik. N°*  * 

• közéi 600 köbméter kavicsot vember 7. tiszteletere radlokoz- 
szállltottak az utca megjavitá- pontot létesítették^aipely 500 l 
sára A Tudor Vladimirescu és 550 család részéré biztosítja a 
a Calaras-uteákban 1200 négy- kollektív rádióhallg(itást.

............. A mezőgazdasági munkák 
végzésében nagyiontosságu fel- f 
adat várt a■ szamosujvári nép- |

v nak egyéves évfordulóját. A
n^ptánacáok létrejötte felszínre 
hozta a dolgozók alkotó erejét 
s jelentó’sen hozzájárult ha
zánkban a szocializmus építé
séhez, a békeharc kiszélesítésé
hez.

A néptanácsok egy. éves te
vékenysége beigazolja, hogy a 
dolgozók "legjobb fiai ,a Párt 

^^uta^yíiásával olyan feladatokat 
V^^ék elvégezni, amilyenre a 
tőkés-földesúri rendszerben nem 
volt példa A szamosujvári nép- 
t^nácS. egyéves munkájában uj 
eredményeket látunk. Ez an
nak tulajdonítható, hogy az 
egyes ügyosztályok munkaterv 
Mattat dolgoznak az állandó

zetméter gyalogjárót készitét- 
tek. Á Horéá-uton, á szeszgyár 
környékén 1016' - négyzetméter 
útszakaszt javítottak meg?

A néptanácsi képviselők ja
vaslatára a végrehajtó bizottság
16 kisebb és nagyobb hidat ja
víttatott meg.’ A hidak és az

tanácsra. A termények gondo
zásáért és idejében való beta^ 
hárításáért á mezőgazdasági
ügyosztály részletes munkater
vét készített. A nép tanácsi kép
viselők a tömegszervezetékkel 
karöltve, pázróbhazra, jártak, 
politikai névelő munkát végez-

örömteli ragyogást látunk: Márpedig 
az öreg szeme most ragyog. Csák 
úgy sziporkázik belőle a bizalom, a 
boldogság tüze. így van ez. Más az 
ember élete, ha a maga gazdája és - nyit .mondóit, 
más, ha valaki szolgája. Van is, oka hogy lesz. — ... ,
most örülni,. másként folyik a sorsa, nem az egész falu látja, hogy érde
mint régen. . . - . . , mes volt kollektiv gazdaságba lépki - .

Ösórhean életében ' mindig sze- ^bi .is. Több^mint ' 120: mázsa n . 
gény ember volt; hol pásztorkodott, termény_reszesedése. Nagyon^, meg 
hol napszámba járt. Munkájának van ^elégedve vele, míg a sa}at gaz
mái látta hasznát. Néheziietie éle- óságában kínlódott, soha nem volt 
tel, megélhetését a nagy család is. termése Aztán\a közös gaz-
Bizóny.6 gyermeknek egy szerré hat dóságra, terelődik a beszed fonala. - 
darab. kényér, hat pár cipő, hat rend Elmondják, hogy állatállományuk 
ruha kellett. Még rágondólni is sók, nagyrészét a megalakulás után vet- , 

I s kát i^ég megkeresni: egy olyan ték.,Megmutatiák a sertéstenyésze- 
! embernek, akinek , munkáján a kulák tűkét is, a 1Ó darab kocát a számos 
I élősködőit. ' újvári állami gázdasagtál - kapták ;•

. ... . cserébe, mert ezek tiszta fajták,
I r gyorsan nőnek és könnyen híznák.mondja jókedvűen Ösórhean s valo-_ megvalőiított eredníények '
I Sággal unszol, hagy legelőször az P - a tert!eikről is beszélnek. A 

gondozásában levő állótokat nézzük -
meg. Az' istállőbáh 10 darab:ésemle- 
szinü és pirós-tárka ök’örj 4 ló és

1 "égy csikó. Ebből 8 darab ökröt 
I Ösórhean gondoz, ápál, Megsimógat_ 
| ja, megtapogatja az ökör hátát. : ' . 
i — Ezek az enyémek, a miénk!

Ezekkel dolgoztam én egész nyáron. 
Szántottam, vetettem, terményt hord- 
tam, -266 munkanttpam van. A csa-

jövőbe nézhek. ' , , .
I— Kicsi az udvarunk, kicsi az is

tállónk, kicsi a raktárunk már, . —- 
mondja Bálint Imre, az l.-brigdfd 
vezetője. — Kicsi jelenlegi gazdasá
gunk ahhoz, hogy jól fejlődjünk; s 
olyan életünk légyen, amilyet mi 
akarunk. De építünk .újat! . Mindent

utcák javításában a város la
kossága is ttagy Segítséget nyúj
tott a néptanácshak

A néptanátsok megválasztá
sakor rossz állapotban voltak a 
közkutak- Egy-egy hiányzó csa
var és egyéb okok akadályoz
ták a forgalmasabb helyek kut- 
jainak használatát. E tílányos- 
ság felszámolásáért a. népta
nács ipari és helyi gazdálkodási _______  _
ügyosztálya szerződést kötött a hiányosságokat is találunk

lödből csak egyedül dolgoztam. , 12 
mázsa búzát, 18 és fél mázsa kukori
cát. 1301) kilő burgonyát. 13 mázsa

építünk, amire
Erőssé, virágzóvá 
gunkat. boldoggá

szükségünk, lesz.
tesssük gazdasá- 

életünket!
N.' B.

tek és ugyanakkor a mezőgaz-
dasági munkák elvégzésére 
mozgósították a dolgozó föid- 
niüvesékét. Különösen a zöld
ség-termesztés kiszélesítése te
rén érték el Jelentős eredmé-

Péruljárí a kukoricatohmj lejlák

bizottságok; a néptánácsi kép- 
viselők támogatják a végrehaj
tó bizottság célkitűzéseit. Az 
ipari és helyi gazdálkodási ugy- 
osdály dolgozói például a vá- : ügyosztálya szerződést kötött a hiányosságokat is találunk a 
ros szépítéséért, utak és hidak szakmai iskola igazgatósagaval, néptanács . munkájában. így 
megjavításáért munkatervet amely többé-kevésbbé gondos- -- -- - ■■■*•.
készített. A tisztviselők minden kodik a kutak jókarbantartasa^ 

; reggel rövid- megbeszéléseket ról. . ,
tartanak, amelyen a tenniva- A szamosujvári néptanacs
lókat vitatják meg. Havonta végrehajtó bizottságának kez- 

; kétszer munkaelemző .ülést is , deményezésére _ az ifjumunka- 
tariának, a bírálat és önbirálat sok és a tisztviselők a parkok 
szellemében beszámolnak az rendbehozása' során önkéntes 
eredményekről, hiányosságok- munkát végeztek. A parkban az 
írói A szamosujvári néptanács öreg fákat kivágták és 52 da- 
ipari és helyi gazdálkodási ügy- rab csemetét ültettek. Az ujja- 

I osztálya számos elhanyagolt ut- épített Bábolna, Emlnescú és 
> ’ " cát megjáviítatott. A városszéli Gheorghe. Gheorghlu?Dej-ut- 

uteák réndbehozásá igazolja az cákban 300 darab fiatal facse- 
ügyösktály megvalósításait. Má- metét ültettek, amelyeket ve- 
jus hónapban a Cosbuc-utcá- dőkorlátokkal láttak el. 
ban 452 négyzetméter járdát A néptanács végrehajtó bi-

nyékét.
Az elért eredmények mellett,

például a tűzifával való ellátást 
későn szervezte meg. Nagy _ ne
hézségekbe ütközik a lakások 
kiutalása is. A fenti hiányossá
gok részben abból szármáz
nak, hogy egyes néptanácsi 
képviselők ném adtak megfele
lő mértékben támogatást a vég
rehajtó bizottságnak.

A néptanács végrehajtó bi
zottsága elhatározta: december 
3. tiszteletére megjavítja a 
munkát, hogy a hiányosságok 
felszámolásával továbbra is ki
érdemelje a dolgozók bizalmát.

G. J.

A szamosudvarhelyi „Vörös építő munkáját akadályozni. 
Zászló" kollektiv gazdaság tag- Mos József kulák, a kollektiv 
jai a megalakulás óta öhtudato- gazdaság megalakulása óM fék- 
san dolgoztak. Szorgaítnás teleti rágalorh-hadjárátot Jhdl- 
munkájuknak gazdag eredmé- tött. Uton-utfélen á kplléktiv 
nye van: De néni elégszenek gazdaságról hazüdözott: A t§t- 
meg eddigi sikereikkel, háiiém ménybégyüjtés után ennél spk- 
gondolnak a jövőre is. S azt kai aljasabb dologra veteme- 
akarják, hogy fejlődésük egyre dett: kukoricát lopott a koUek- 
léndüietesébbé váljék. Az őszi 
vetést, az őszi mélyszántást ide
jében elvégezték, mert tudják, 
hógy a jöirő évben csak igy 
tudnak gazdag termést elérni. 
Minél jobban fejlődik*  erősödik 
a kollektiv gazdaság, annál ve- . _
szettébb dühvei igyekeznek a A népbiróság előtt féléi majd 
sZamosudvarhéiyi kulákok af aljas tettéért.
kollektiv gazdaság tagjainak | K. S. tudósitó.

tiv gazdaságból. A kollektivis
ták azonban éberek voltak, vi-_
gyáztak közös vagyonukra. Meg
fogták a tolvaj kulákot. Meg
találták nála a kollektív gaz
daságból lopott kukoricát. Le
leplezték a falu dolgozói előtt.

A kolozsvári "néptanacs 
kezdeményezésére utcákat javítanak, 

1 uj iskolát építenek az Irisz4elepen
A tókés-földesúri rendszer urai 

keveset törődtek a városszéli lakos
ság életkörülményeivel. Annak el
lenére, hogy Kolozsváron az írisz- 
telep a legnagyobb munkásnegyedek 
k&zé tartózik^' elhanyagolták az ut
cát javítását korszerű iskola épí
tését A dolgozók egészségtelen. vis
kókban laktak. • •

Az elmaradottság felszámolásáért 
már a volt ideiglenes bizottság erő
teljes harcot indított. Ebben a vá
rosnegyedben számos utcát javítot
tak meg és uj munkáslakásokat 
építettek. Ugyanakkor megkezdték 
egy korszerű iskola építését is. A 
volt ideiglenes bizottság kezdetné, 
nyezését a néptanács tovább fejlesz
tette. Ebben az évben a lakosság tá
mogatásával több utcát rendbehoz
tunk. A Máramaros-, Csemetekert-, 
Deportáltak., Dumbrava Rosie- és 
-tás utcákat kavicsozták, lehengerel.

ték. Több utcában gyalogjárót épí
tettek.

Az írisz-telepes hiányos volt a 
vízellátás is. Á városi néptanács 
kezdeményezésére a Deportáltak, va
lamint a Razboieni.utcákban nyilvá
nos vízvezetéket építettek. Számos 
lakásba bevezették a földgázt is. A 
lakosság segítségével két virágos 
parkot létesítettünk. Épül az uj, kor
szerű népfürdő. Befejezéshez köze
ledik az egyemeletes iskola építése
is. Ezek a megvalósítások igazolják,
hogy a néptanáes a dolgozó lakosság
érdekében olyan
Bez, 
urai 
tak, 
tani.

amilyent a 
évtizedeken 
de nem is

megvalósítást vé- 
burzsoá kormány 
keresztül nem tud- 
akartak megvalósi.

Bányai György, 
az 50. választási körzet 

képviselője

HIÁNYOSSÁGOK Á ZSIBÖI 
KULTÜRMUNKÁBAN

! Zsíbón az eredményes gazdasági 
és szövetkezett munkával ellentétben 
nagyon elhanyagolják a kulturmun- 
kát. A vezetőség még arról sem 
gondoskodott, hogy a kulturotthont 
használhatóvá tógye. A tavalyról 
megmaradt fával fűteni is lehetne és 
így könnyen megoldhatnánk ezt a 
kérdést. Kulturotthonunknak sok 
könyve és propaganda-anyaga van, 
azonban ezeket szekrénybe zárva 
tartják és nem lehet hozzájutni- 
Mi, dolgozók arra kérjük a vezető, 
séget, hogy javítson ezen a helyze
ten és tegye lehetővé az olvasást és 
fejlődést. Erre a dolgozóknak nagy 
szükségük van és különösen az ifjú
ság hiányolja. Véleményünk szerint 
kultúra nélkül nem lehet szocializ
must építeni. Tudjuk azt is, hogy a 
gazdasági és szövetkezeti munkának 
párhuzamosan kell haladnia n 
kuku munkával.

Kiss István, 
MNSz.aktivista

A tordai „Constructorul" szövetkezet 
dolgozói városuk fejlesztésére 

törekszenek
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

tordai „Ckjastructorul'' épitőszövet. 
kezet dolgozói szorgalmasan dől. 
goznak, hogy minél szebbé, nagyob
bá tegyék városukat. Egyéves fenn
állásuk óta több üzemet és közintéz
ményt bővítettek ki s számtalan 
lakóházat építettek. November 7. 
tiszteletére- a tordai kémiai üzem 
anyagraktárát építették fel. Új sa- 
rrtott.osztállyal bővítették ki a por
celángyár termelőrészeit. A város 
jobb kenyérellátása érdekében ro- 
hatnmunkáv.il hozzáfogtak nz uj tor- 
dai kenyérgyár építéséhez. Ez a 
munkavállalás körülbelül 45 millió 
tejes bevételt jelent a szövetkezet 
számára.

Az uj kenyérgyár mielőbbi befe
jezése érdekében Jakab Gerő munka
vezető dolgozótársaival ígérte, hogy 
a fejlett szovjet gyorsfalazási mód 
szer alkalmazásával December -I- 
tiszteletére elvégzi az építési mun
kálatok jelentős részét.

Á „Constructorul" szövetkezét 
tagjai azonban nemcsak Tordán, ha
nem a rajon számtalan más községé
ben is hasznos épitőmunkát végeznek.

hatnmunk%25c3%25a1v.il


A közepesen dolgozók élmunkásokká lesznek 
a „Varga Katalin”-iizemben

Színház - Mozi - Opera

örömmel tapasztalom, hogy 
üzemünkben, a kolozsvári „Var
ga Katalin" kötöttárugyárban, 
egyre nő azoknak a dolgozók
nak a száma, akik kiváló mun
kateljesítményeik eredménye
ként élmunkásokká válnak. Kü
lönösen annak örülök, hogy fő
kép olyanok kerülnek az élre, 
akik két-három éve dolgoznak 
az üzemben és mindig á köze
pesek, vagy a gyengék között 
voltak.

Bikfalvy Róza például már 
két éve dolgozik a kötődében és 
mindig a gyengébben dolgozó, 
közepes munkásokhoz tartozott. 
Saját bevallása szerint eddig 
nemsokat érdekelte az osztálya 
eredménye. Nem igyekezett ész- 
szerüsiteni munkáját és fel
számolni a holtidőt. A legutób
bi munkaülésen azonban, ami-

hanyagságukkal akadályozzák 
a konfekció-üzem munkáját is, 
Bikfalvy Róza érezte, ez a bí
rálat őt is érinti. Elhatározta, 
hogy a jövőben lelkiismerete
sebben dolgozik és ígéretét be 
is tartotta. Néhány hét alatt 
élmunkássá lett.
z Szabó Ibolya, figyelemmel 
hallgatja végig idősebb mun
katársait, amikor szakmai kér
désekről beszélgetnek. A hallot
takon azután elgondolkozik és 
megpróbálja a gyakorlatban is 
alkalmazni. Szabó Ibolya na
gyon szeretné, hogy szakmailag 
jólképzett munkás legyen. Tisz
tában van azzal, ha észszerűen 
dolgozik, akkor nemcsak a hár- 
masszálu kötőgépnél lesz az el
ső, hanem az egész üzemrész
ben;

A körkötő-osztályon Deme-

ÍLLAMI MAGVAK OPERA:
November 27-én, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
a horgolótűket. Demeter egyor- ______ ____ _
Sasága ellenére még mindig el- | 8 érakor: Pillangókisasszony. 
sőrendü minőségű kötöttárut.
készített. Békebizottsági tag és | ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

November 29-én, csütörtökön este

kor megbírálták a kötődét, ... .r z ... . 
hogy az utolsó lett a gyárban tér Éva jár az élen. Ujjal káp- 
és hogy az osztályon dolgozók rázatos gyorsasággal irányítják

ez a megtiszteltetés még lelke
sebb, minőségibb munkára ser
kenti.

Tacea Sultana többszörös 
élmunkásnő, gépeit a második 
váltásban is méltókép kezelik. 
Tamás Ilona amióta áttért a 
négy kötőgép kezelésére, sike
resen alkalmazza a Marsrut- 
féle szovjet kötési munkamód
szert. Az élmunkásnő komolyan 
vette feladatát: minden vágya 
az volt, hogy a termelésben és 
a minőségben utolérje Tacea 
Sultanat. Tamás Ilona igyeke
zete nem maradt eredményte
len. Ma már pontosan annyit 
termel, mint Tacea Sultana, 
aki már hosszú idő óta a gyár 
legjobban dolgozó élmunkása.

Beszehán Ilona, 
levelező1. ...

Szerdán, november 28-án este 8 
| órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 

harmadszor.)
Pénteken, november 30-án este 8 

órakor: Ellenségek. (Nyolcadszor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
- BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:
Csütörtökön, november 29-én dél- 

■ után 3 órakor: Terülj táska.
Szombaton, december 1-én délután 

3 órakor: öt kis kinai.
Vasárnap, december 2-án délelőtt 

11 érakor: öt kis kínai.
MOZI-' ’i

MUNKÁS MOZGO: Tavass a 
jégen. Színes film. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: délután 1, 
3, 5,’ 7, 9 órakor. Mindennap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kis 
Katalin házassága. Előadások kéz- . 
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél- I 
előtt 11.30 órakor matiné.
NÉPMOZGO (POPULAR): Nincs > 

helye a szerelemnek. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt H órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3. 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ (volt 
Uránia): A Blum-ügy. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Szerda, 
csütörtök, péntek és vasárnap dél
előtt 10 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Újra 
kezdődik az élet. Előadások kezdete:
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
lí órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: November 
19-től december 2-ig: Hiradő — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po- 
íánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság. — Krim déli sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

Minden délelőtt 10 órakor rendkí
vüli előadás: Sport és barátság a 
sztálinvárosi Pojánán.

Eredmények és hiányosságok 
a felvinci szervezetének munkájában

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI-MŰSORA:

A Magyar Népi Szövetség a falu dolgozóinak politikai és való részvételre, amely komo- 
" ' ............... lyan elősegíti a dolgozók poli-felvinci szervezetének vezetősé

gét a közelmúltban egészítették 
ki. Az elnök, néhány intézőbi
zottsági tag és utcafelelős hiá
nya nagy mértékben akadályoz
ta a szervezeti élet jó-menetét. 
Gyűléseket csak akkor tartot
tak, ha a rajoni aktivista meg
látogatta a falut. De még ezek 
a gyűlések sem voltak eléggé 
eredményesek, a vezető tagok
nak alig fele jelent meg; A tag
gyűlések is sikertelenek vol
tak, mindössze 20—25 MNSz- 
tag tartott kapcsolatot a helyi 
szervezettel.

kulturális nevelésére.
A rajoni instruktor segítsé

gével részben megoldották a 
felmerült, nehézségeket. Novem- 
ber elején uj vezetőséget vá
lasztottak. Az elnöki teendőkkel 
Horváth Jenőt bízták’meg. Ki
egészítették az utcafelelősi há
lózatot és a szakbizottsági mun- 
kakollektivákat.

. tikai színvonalának emelkedé
sét. Ennek megvalósítását ed
dig a néptanács is akadályozta. 
Bár van kultúrotthon a falu
ban, de hűvös időben nem hasz
nálható. A felvinci néptanács 
nem adott támogatást a kultúr
otthon vezetőségének, hogy a 
hideg idők beállta élőtt meg-

ABRUDBÁNYA: Nov. 27—29-ig: 
Titkos ügynök. Nov. 30—dec. 3-ig: 
Bőséges nyár. — NAGYENYED: 
Nov. 27—dec. 3-ig: Berlin eleste. —- 
DÉS: Nov. 27—29-ig: A képviselő
nő Nov. 30—dec. 3-ig: A kincs. — 
SZAMOSUJVÁR: Nov. 27—29-ig: 
Harcok a. Párttörténetből. Nov. 30— 
dec. 3-ig: A Visztula partjain. —

szony. Nov. 30—dec. 3-ig: A ha
zafi I. része. ■—TORDA: Nov. 27—- 
dec 3 ig: Boldog találkozás. — 
MARÖSUJVÁR: Nov. 28-ig: A

BáNFFYHUNYAD: Nov. 27—29
A boxbajnok. Nov. 30—dec. 3_ig. védelme. 
Nappalok és éjszakák. — ZSIBO

szovjet Moldovai Nov. 29—dec. 2-ig: 
Volga, Volga. — ZILAH: Nov. 27 
—29-ig: Négy szív. Növ. 30—déc. 
3-ig:. Feleséget keresek.' —TO
PÁNFALVA: Nov. 28.ig: Szabó 
Anna. Nov. 29—dec. 2-ig: Cáricin 

VERESPATAK: Nov.

Nov. 27—29-ig: A. gazdag..menyasz-
28-ig: Üdvözlégy Moszkva. Nőv 
29—dec. : 2-ig: . A nagy honpolgár;

Az uj végrehajtó bizottság javíttassa az ablakokat és az 
áz utcafelelősök és az intézőbi- ajtókat. Sürgősen hozassa rend-

író-, számológépek tisztítása, javítása, szakszerűen, pontosan, jutá
nyosán a METALURGIA . szövetkezet szaküzletébeh, Kolozsvár, 

Molotov-utca 17. , .
zottsági tagok konkrét felada
taival foglalkozik., Ez azonban 
még nem kielégítő. Ezzel pár
huzamosan a politikai nevelés-

' Horváth Jenő, Osváth Sán- ről is gondoskodniok kellett. A , 
döfné, Kónya János és Siklód! Falvak Népe „utcaielelősi“ ro- 
Sándor sokat tanácskoztak: vata ebben támogatást nyújt, 
miképpen lehetne fellendíteni A tanítókat is be kell yonniok 
a szervezeti munkát, annál is a politikai nevelő munkába. A 
inkább, mert a téli időszakot tagokat mozgósítani kell az ol- 
nagyszerüen fel lehet használni vasókörök, esti tanfolyamokon

Horváth Jenő, Osváth Sán-

be a kulturotthont a néptanács, 
mert a falu dolgozóinak kul
turális és politikai nevelése 
nem tűr halasztást.

A dolgozók politikai nevelé
sé biztosítja majd, hogy a tag
gyűlésekre minél nagyobb tö
meget mozgósíthassanak a szer
vezeti élet megjavítása érdeké-. 
ben. Mátyás Mátyás,

MNSz-aktivista.

„Kis Katalin házassága"
(HALADÁS ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓK)

Varga József szövőmester és Kis szüksége, lenne rá.Anert .a
' “ - ■ ■ - - - ■ j . ken lemaradt. Jóska sem tehet; mást,Katalin szövőmunkásnő házasságot

kötnek. Varga József kommunista, kíméletlenül és erélyesen lép fe], Ka_
jó szakmunkás és a falujárók veze^ fával szemben. Mire hazaér, Kata 
tője: az egész gyár becsüli. Kis ráír csomagol és hazamegy , a ma- 
Katalin azonban még nem tartozik májához. Nem, tudja elviselni, hogy 
az öntudatos munkások közé. Es- férje mások előtt megszégyenítette.

Kata szeretné bebizonyítani, hogyküvőjén — például— ugy kéri tag
jelölt felvételét Barna bácsitól, a 
textilgyár párttitkárától, mint vala
mit, amiért semmit sem kell tennie 
és amit egyszerűen azért is megkap
hat, mert — Varga Jóska felesége 
lett. . ■

Vargáék házassága boldogan in
dult; Balatoni nászútjukról vissza
térve, gyönyörű, korszerű, munkás- 
lakásba költöznek. Tele vannak, ter
vekkel, nagyon szeretik egymást és 
elhatározzák, hogy ebben a lakásban 
mindig boldogok lesznek, -sohasem 
fognak veszekedni.'

De nem igy történik, Kata rosszul

Jóska is,. a brigád is igazságtalan

-tan esik -össze. A gyárba bejött Gort
vay szabotázsa következtében kiugró 
vetélő gyomron találja Katát. Viszi 
hát . gyorsan az orvosi rendelőbe 's 
mire:, onnan kijön,: lát ja, , hogy a 
rendőrség letartóztatta Gortvayt.

Jóska a taggyűlésen látja viszont 
Katát, ahol éppen . tagjelölési felvé
teli kérvényét tárgyalják. , A • tag-

Közlemények
VÁRHATÓ " IDŐJÁRÁS. Időn

ként még élénk északnyugati-északi 
szél, változó felhőzet, néhány 
helyen, inkább csak kelétén futó 
eső, a hegyeken hózápor, A hőmér
séklet csökken, éjjel a deriiltebb vi
dékekén fagy.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS- 
Mindazoknak, -kik . felejthetetlen, drá
ga jó feleségem, édesanyánk, Körö
si Józsefné született Farkas Rózsika 
temetésén megjelentek és ‘ájdalmun- 
kát részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét. A

Eiwessett íratok
PIERDERI DE ACTE 

Urmatoarele acte personale au fost 
pierduté; §i posesorii lor le declará 
nule de drept ín máiniíe oricui s'ar 
afla:

volt hozzá. Barna elvtárs, a textilgyár gyűlés vitája azzal zárul, hogy a 
'párttitkára- visszaadja önbizalmát, kommunista , otthon is kommunista
biztatja; hogy ■ menjen „a tanfolyamra 
s bizonyítsa be, hogy okos, öntu
datos, fejlődőképes munkás. Kata 
jelentkezik is a tanfolyamra. - Mun
katársnői mindenben- . segítik.

Kata elindul1 hát a fejlődés utján... 
Emelkedő termelési és tanulási ered
ményei- jelzik: megtalálta az: e-yediil 
helyes utat. Jóska is komoly sikere
ket ér el a tervirodában, De munkája 
közben komoly hibát is követ el: 
engedi, befolyásolni magát Gortvay

módra . kell éljen. Rávilágítanak 
Jóska hibájára is: nem bizott eléggé
feleségé fejlődésében. Végül a brigád 
és a párttitkár hozzászólásai nyomán 
Katát felveszik tagjelöltnek. A fia
talok most már- boldogan ölelik meg 
egymást otthon.

gyászoló család.
* HALÁLOZÁS. Losonczy Er-, 

nőné, született Várady Dóra folyó 
hó 24-én éjjel hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése 27-én, ked
den délután 4 órakor lesz a közte
mető nagykápolnájából. Losonczy 
Ernő.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk, , hogy Bálint Gyuláné szüle
tett Szabó Júlia hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése folyó hó 
27-én, kedden délelőtt. 10 órakor lesz 
a temető kápolnájából. A gyászoló 
család.

ERDŐ KÖZI GHEORGHE invata- , 
tor, ComunaHódod, Raionul Céliuí - 
Silv.aníei, Regiunea Baiá Maré, pier- , 
dut diploma provizoriu Nr.‘ 1211—23 
—1947-48, eliberat. de catre Scoala 
Pedagogica din Cluj din anul 1948.. •; .

KAJCSA ANDREI Comuna Chi-. J I 
bed, Raionul Sangeorgiul.de Padure, ’ I 
Regiunea Mures, pierdut diploma'pro- 
vizoriu de .inv^tator Nr. 1211^—36, 
eliberat de .Scoala Normala. .Cluj- din.

, anul 1947—948. < .
IÁSCAU GAVRILA Comuna Ba- 

ciu Nr. 203, . Regiunea ’Cluj,. pierdut 
carte de membru „Vietoria' ' Nr, 
2716, eliberat de Cooperativa 7 Nov- 
embrie din Cluj.

SALLAK MARTIN Comuna 
Gherla, Raionul Gherla, Reg. . Cluj, 
Str. Filimon Sarbu <Nr. 11, pjerdut 
autorizatia de comert atnbulant bon- 

. boane si bazare Nr. 206, eliberat. de 
Sectia Comerciala Gherla din 1950.

m.
A fiatal magyar filmművészét e

legújabb alkotása hazánk dolgozói

dolgozik, nem tanul. Jóska, mint., által,, aki különböző szociális frází- 
mestere és mint a DISZ tanulókör sokkal előbb a zuhanyozó építését
vezetője, szégyenli magát miatta, veszi tervbe és azután csak: a két hó- 
Gyakran megszidja Katát, de min- nap múlva érkező szovjet gépek szá
dén eredmény nélkül. Egy műhely-
értekezleten Varga Jóska kemény
kritikát gyakorol Gortvay, a terv- 
iroda vezetője felett, amiért a mű
hely dolgozói még mindig nem is
merik, a következő negyedévi tervet, 
Gorivayról hamarosan kiderül, hogy 
tervszerűen szabotálja a tervismer
tetést. A: pártszervezet és a vállalat- 
vezetőség látják, hogy nem bizhat
ják e fontos munkát Gortvayra és 
Jóskát, állítják a terviroda élére. 
Kata ennek sem örül, szomorú, hogy 
ezentúl nem dolgozhat együtt férjé
vel, Kettejük között a veszekedé
sek még gyakoriabbakká válnak. Mig 
fóska igyekszik nevelni a terviroda 
munkásait; A dómot, a. szakmai tu- 
dósra büszke, ingadozó értelmiségit' 
és Gálnét, az öreg tisztviselőnőt, ad
dig felesége tanitását, nevelését el
hanyagolja, összeveszésüket végül a 
szakmai tanfolyammal kapcsolatos 
röpgyülés robbantja ki. Kata nem 
'kar a tanfolyamra menni, pedig nagy

mira tervezett műhely építését. 
Csakhogy a szovjet munkások túl
szárnyalják a maguk tervét! A gé
pek jóval a kitűzött határidő előtt 
érkeznek meg. Hatalmas lelkesedés
sel fogadják a dolgozók a szovjet 
nép segítségét, de hamar elterjed a 
hír: a terviroda hibája miatt csak 
hetek múlva Mithatják be a nagy
szerű gépeket.'AMost Kata fordul 
szembe Jóskával: társai előtt vonja 
felelősségre az elkövetett hibáért. A 
dolgozók és a becsületes értelmisé
giek közös összefogása azonban ha
marosan kiküszöböli a hibát. Gort_ 
vayt, akiről többizben kiderül, hogy 
ellensége a dolgozók államának, el_ 
bocsájtják állásából.

Nagy ünnepség keretében indítja 
be a szovjet gépeket a műhely két 
legjobb munkásnője: Sebezné és Kis 
Kata, Jóska is ott van, amikor in
dulnak a gépek és keresi a kibékülés 
lehetőségét feleségével. Néhány má
sodperc múlva azonban Kata ájul-

számára is értékes tanulsággal szol
gál. Megtanít szeretni a munkát, el
mélyíti szeretetünket a tanulás iránt. 
Megmutatja, hogy a fejlődés utja: 
a jó munka és a tanulás utja. Ugyan
akkor . azonban a film osztályéber
ségre is nevel, lerántva a leplet a 
szabotáló és bürokrata „szakembe
rekről." , (—)

Apróhirdetések
FEHÉR toilette asztal, férfiszoba 

eladó, fotelek. Petőfi.utca 38 szám. 
— SINGER varrógépet keresek né
hány hónapra havi 1000 lej díjazással. 
Címeket a kadóba kérek „Varrógép" 
jeligére. — EGYLOVAS- stráfszekér 
és 140 kg-os párhuzamos satu eladó. 
Str. Din Dos' 5, deszkapiac. — 
ELADÓ kétszemélyes rökámié, fote-

HETI LOTTÓ 
a november 26-i húzás eredménye: 
17, 30, 38, 57,.46,43, 84, 36, 81, 40 
Nyeremény az L, II. és III. cso_ 

portban: 935.351 lej.

lek, szőnyegek.
bejárat Mikó.utcából.

Muzeum-utca 12,
IDŐS,

egészséges asszony élmenne dolgozó 
házaspár háztartásához szerény igé
nyek mellett. „Nyugdíjas" jeligére.

féregirtást
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALDRGIA szövet
kezet Veréb- utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám. 

Telefon: 19—07.

A BUKARESTI VASAS ÉS HADSEREG VÍVÓI HÁRMAS
GYÖZELMET ÉRTEK

KOLOZSVÁR. — Az I. osz
tályú vivóbajnokság 14-lk for
dulójában a bukaresti Vasas 
női csapata 11:5 arányban győ
zött a Tudomány női együttese
ellen.
tőr- és

A

A bukaresti Hadsereg 
kardvivó csapata pedig

SZÓFIAI DINAMÓ

EL KOLOZSVÁRON
kettős győzelmet ért el. Tőrvivó 
csapata 10:6 arányban, kardvl- 
vó csapata pedig 11:5 arányban 
győzött a Tudomány ellen. A 
hármas mérkőzést nagy érdek
lődés mellett az egészségügyi 
iskola tornatermében rendezték 
meg.

A BUDAPESTI BÁSTYA 
a szegedi Honvéd ellen elért 
3:1 (0:1) aránvu győzelmével 
45 ponttal behozhatatlanul ve
zet a magyar labdarugó baj
nokságban a Honvéd 37 pontja 
előtt. A forduló több! eredmé
nyei: Sortex—Csepel 1:1 (0:0). 
Dózsa—Diósgyőr 2:2 (2:2). Hon
véd-Szombathely 7:0 (3:0).
SalBTC—Dorog 1:1 (0:0). Kini
zsi—Sz. Petőfi 2:0 (0:0).

A KOLOZSVÁRI VASAS
labdarugó csapata bukaresti labdarugó csapata szép játék 
mérkőzése után csütörtökön után 3:1 (0:0) arányban győzött 
Sztállnvárosban a helyi Dinamó Kovács V. Janlcsek, Csegezi, 11- 
ellenr majd vasárnap Nagyvá- letve Kiss góljaival a „Herbák 
radon a Haladás ellen játszik. János“-müvek együttese ellen.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 1&

Telefon: 19—1L

Sangeorgiul.de

